Python: MetaBAnteg,
Ekdpaoelg,
Eicoooc & 'E€o00C¢



Evotnteg

® MeTtoBAnTEG

® MetoAnteg kot TUTtoL AedopevVwY
® EkPpaoelg

® Aoyikeg Ekdpaoelg

® Eicodoc & E€odoc¢

® 2xoAla

Xopaktrpeg Atadpuyng



MeTaANTES

® H petafAntj, Aotmdy, eival eva cUPBOALKSO OVOUOL ULOG
TIEPLOYNG TG LVIUNG OTNV OTIOLX UTIOPOUME VA YPAWOUE KaLl
VOl OVOKTT)COUE OEQOUEVA LECW TOV CUBOALKOU QUTOU
OVOOTOG
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® Hmpdén pe tnv omoia avaBETOUE TIUEG OTIG LETAUBANTES
AEYETAL EKYWPNOT

® Tig pETAPANTEG UTTOPOVE VA TLG X PNOLUOTIO|OOULE LECA OE

EKPPACELG



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® O Boaoikol TOTIOoL OESOMEVWV TWV KETABANTWV NG
Python eivat ol akéAouBot:

® apOunrtikeg (numerical) petafAnteEg
® Moyikeg (boolean) petaAnteg

® aAaplOunrtika (strings)

® Aioteg (lists)

® mAewadeg (tuples)

Ae&ika (dictionaries)



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® OLaplOuntikeg petafAnteg ywpilovtal o€:

AKEPALEG LETABANTEG (int)

® petaBAnteg akepareg uPNAr g akpipfetag (float)
® MPAYMOATIKEG UETAPBANTES

MLYOOLKEG ETABANTES



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

. ’
Noapadertypa Ekxwpnon Tiurig
(apxikoToinon HeTOBANTIS)

>>> import sys
>>> a=1 Zntdpe TNV TtpoBoAr] g
33> 8 TLpNG TG petaBAnTig
1
>>> type(a) <« Zntape Anpoddpnon yLo

ToV TUTIO T gToBANT
<class 'int'> NG HETABANTIG

>>> sys.getsizeof(a) Zntdpe TANpoddpNoN yia To
28 \ uéyeBog (ywpo mou

>3 KataAopBdveL otn privn) TG
HeTABANTYIG — ATtatteital 1
xprion g BipAoBrkng sys



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® Mopadelypata

/'

MapatnprioTe TNV EUKOAN
aAAayr) oToV TUTIO
dedopévwy aANdlovtag
ATTAQ TNV LY

>»>»> a=leeeeeoeeee
>33 type(a)

<class 'int'>

>>> sys.getsizeof(a)
32

>>»>» a=3.14

>>> type(a)

£class 'fleat'>

>>> sys.getsizeof(a)
24

>>> a=30000000000.14
>>> type(a)

<class 'fleoat'>

>»> sys.getsizeof(a)
24

>

>2> a="1"

>>> type(a)

<class 'str’'>

>»> sys.getsizeof(a)
5@

>»> a="'12"

>>> sys.getsizeof(a)
51

>> a="123"

>»> sys.getsizeof(a)
52

x>



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® Mapadetypa cupforooelpwy (strings)

2>» a="1"

>33 typea(a)

<class 'str'>

>>> sys.getsizeof(a)
5@

33> a="12"

>>> sys.getsizeof(a)
51

>>> a="123"

>>> sys.getsizeof(a)
52

>0

Tiapatnpeite;



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® Ta aApaplOuntika eival LETABANTES OL OTIOLEG EYOUV TN
duvVaATOTNTA VO ATtoONKEVOOUV CUUBOAOCELPEG TIOU UTTOPEL VAL
QTIOTEAOUVTOL ATIO YPAMMOTA, aplOpoUs 1] Kat GAAX UM BOA

TiG CUPBOAOCELPEG TIG TIEPLKAELOUE UECA OE ELOOY WYLKA
(pova 1) OAQ) woTe va Eexwpioouv atd oTLONTOTE GAAO. MNa
apAadeLya, To "test’ (to omoio ival akpLBwg To (010 PE TO
"test"”) eival pwio cupoloocelpd TTOU amoTeAEiTAL ATIO TO
XOPOKTNPQ t, 0T CUVEXELQ TOV XOPOKTIPO €, OTNV CUVEYELD
TOV YOPOKTT]PO S KOLL TEAELWVEL UE TOV YO paKTTpa t




MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® OLAoyikeg petaAntég (boolean) eival petaAntEg ol
OTIOLEG TTaLipVOUV OV TipEG True kat False

® 'Etol, elval duvatodv va opicovpue anevbeiog x=True 1] va
YLVEL aQUTO pEoa aTtO pia AoyLkr) cUYKpLoN

® T.x. X=a<6, omou to X B tapeL TNV TLun True av
TIPAYMOTL TO @ Elval LkpOTEPO TOU 6 Kal False og kaBe
GAAN TiEpiTTWOON



MeTtaBAnNTEG Kot TUTIOL AEOOPEVWV

® Mapddetypa Aoylkwy HeTofAnTwyv (boolean)

>2»» b=True

>>> type(b)
<class 'bool'>
>>> a=12

>>> x=a<b

>3 X

False



Ekdpaoelg

® OLekPpATELS UG YAWOOAG ElVOL CUVOUOCUOG
TEAECTWV KL LETAPANTWY, N ATIOTIUNON TWV OTIOLWV

ONMULOVPYEL plo VEQ TLUT N OoTtolal TTopEL va ek wp1 D&l

o€ pio peTOoANTN 1) va xpnotpotioinBei cav petaAnt)



Ekdpaoelg

® OLonNMAVTIKOTEPOL TEAEOTEG TIOU £dpapolovTal TTAvw o€
apLlOuNTIKEG peTaBANTEG elval ol akoAouBot:

® povadiwaiol: +, - (mpdonua)
® mpooBetikoli +, -
® moAAamAaociaotikoi ¥, /, /|  (// akepata diaipean)
® dladopol AAAOL OTIWG
® % vmoloimo diaipeong

® **yYwon oe dUvaun
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Ekdpaoelg

® o TNV mpotepALOTNTA TWV IPA&EWV akoAoubeital n
ouvriOng MPaKTIKY

® MeyaAUtepn MPOTEPALOTNTA EXOUV OL TEAECTEG UTIOAOITIOU % KoLl
vPwong oe duvopun **

® Metd akoAouBoUv oL TOAAATIAQCLOOTIKOL TEAECTES

® TENOG, HE UKPOTEPT) TIPOTEPALOTNTA EXOVE TOUG TIPOOHETIKOUG
(oupmepLAapBavopévwy Twv povadlaiwy, SnAadr) Twv TPooTiwV)

® Hamotipnon Twv TEAECTWVY UE TNV (Ol TTpoTEPALOTNTA YiVETAL ATIO
Ta oploTePA oTa Se€Ld (€Ex€L oMnpacio auTo otV akepala dlaipeon)
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Ekdpaoelg

® MNopdoelyo TIPOTEPALOTNTA TWV TIPAEEWV

>>> a=3.16
>>»> b=2.1
»>>»> c=3%(a+b)*+#2+5
»»> ¢
8E8.0828
>>»> 3/5
e.6

»>»> 3//5

e

>>»> 5//2%3
(2

>>> 5%2//3
3
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Ekdpaoelg

® OLTEAEOTEG AVAAOYA JUE TIG LETABANTEG TTIAVW OTLG
ottoleg epapuolovTal ATTOKTOUV Kol OLAPOPETIKN
onuooia.

® KATolog TEAECTIIG UTIOPEL KOO VO EXEL VOOl VO
£PAPUOOTEL O€ pia LETABANTI KATIOLOU TUTIOU AAAGL VO
LNV EXEL VON A VO EPOPIOOTEL OTLG LETOPANTEG AAAOU
TUTIOV.



Ekdpaoelg

® Mapadelypa pOAOL TEAECTWV

>>»> 81="1234"

>>> s2="abc"

>>> s3=sl+2%g2+"' 111"
»>>»> 53
'1234abcabec!!!’

>

TL TP AT PELTE YIA TOUG
TEAECTEG + KOlL *;
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AOYIKEC EKDPATELS

® Mia Aoyikr] peTaBANTN UTtopEL va TTAPEL TIG TLUEG True
(onpaivel aAnONg, 6tLn Aoyikr} Tapdotaon Tou
amoTIUNONKE o€ aVTO LoYVEL) 1) False (onuaivel Yevdng,
OTL N AOYLKT] TTAPACTOOT) TIOU ATIOTIMNONKE o€ auTo O€v
LOYVEL)

® Mia Aoyikn) ekdpaon eival, o€ avaioylo He TNV
aplOuntikn Ekdppaon, Evog cuvoUACOG AOYLKWV

LETABANTWV Kol AOYLIKWYV TEAECTWV



AOYIKEC EKDPATELS

® Ou)Aoyikol teAeoTeg ival oL akoAovBot:
® ==:100TNTA

® <:uKpdTEPO

>: LEYAAUTEPO

<=: uLkpOTEPO 1 (0O

>=: ueyoAUTEPO 1) (GO

I=: diadopo

and Aoytkr) oUCeuén, or Aoyikr} StdCeuén, not Aoyikr} dpvnon

® loy¥ouv Kal TIdAL KaVOVEG TIPOTEPALOTNTAG E TO NOt VL EXEL TN
HeEYaAUTEPT, To and va akoAouBEel KoL TO or va £XEL TN LKPOTEPN
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AOYIKEC EKDPATELS

® Mapadelypata AoylKWY EKPPAoEWY

® A>B gival pia Aoyikn Ekppoaon Tou Ttaipvel Tnv TLur True av to A
glval peyaAutepo tou B kal False o€ kdBe AAAN tepimTwon

® not A==True dv A==False
® A and B==True €dv A==True koL B==True
® AorB==True edv A==True 1) B==True

® A<4 and B>3 givat aAnBég otav kat 1o A €lval UIKPOTEPO TOV 4
aAAQ Kot TO B peyaAitepo tou 3

® not(A<4 or B>3) n ékdpoaon pEca otnv mapevBeon ivat aAnOng
otav 1 to A gival uIKpATEPO TOV 4 1) TO B peyaAitepo tou 3
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Elcodoc kat'EEodoc

® Ei0000 OEO0UEVWV EYOUUE OTAV O UTIOAOYLOTNG (NTaEL
QATIO TOV XPT)OTN VA TOU OWOEL TLUT) YLOL KATIOLO

HETABANTN

® 'EE000 OEOOMEVWV EXOUE OTAV O UTIOAOYLOTIG
TIANPODOPEL yLO KATL TOV XP1OTN



Elcodoc kat'EEodoc

® 2tnv Python n elcodog dedopévwy ard 1o TANKTPOASYLO
ylvetot pe tnv input()

x=input("AwoTte TN ya To X: )



Elcodoc kat'EEodoc

® Mapdaodelypa

>>> x=input('Give me the value of x: ')
Give me the value of x: 34
>2> X
'34°
>»> 2%x
'3434°
>>> x=int(input('Give me the value of x: '))
Give me the value of x: 34
3> x
34
>»> 2%*x
68
»>>> x=int(input('Give me the value of x: '))
Give me the value of x: 3.4
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#23>", line 1, in <module>
x=int(input('Give me the wvalue of x: '))
ValueError: invalid literal for int() with base 1©: '3.4°
>22



Elcodoc kat'EEodoc

® 2tnv Python n €€060¢ (epudavion TIHWV PETOBANTWV
oTnv 006vn) yivetal pe tnv print()

print(“H Tiun tovu x givat: ”,x)



Elcodoc kat'EEodoc

® Mapdaodelypa
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2 YOALX

KaBwg ypadoupe 6Ao Kal LEYOAUTEPQ TIPOYPALUATA,
LEYAAWVEL Kal 1] SUCKOALX va KaTaAaBaivoupe autd Ttou
ypddoupe

Xpetaletal Aotmov va pooBetoupe oxoAla (comments) ota
TIPOYPAUMOTA TTIOU YPAPOUE

Ta oxoAla otnv Python apyiCouv avTta e ToV yapaktrpa #
OT1i6nmoTe akoAouBeil petd To # ayvoeital amd tnv Python
HEXPL TO TEAOG TNG VPTG
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2 YOALX

® Mapdaodelypa

¢ *4.2.py - C:/Users/User/Desktop/code/4.2.py (34.3)*

[ File Edit Format Run Options Window Help I
# Ynolovyiouodg

tov eufadov evdg opbovwviov

length = 5 # unxog

width = 6 # mlatocg

area = length * width # unoloyLopoc eufadov
print ('Eupadov =', area) # extunwon

iLn: 7/Cok:0
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XopaKTpes Aladuyng

® Xapaktripes Ataduyrig (Escape Characters)
® \\ backslash
® \' Hovd eloaywyLka
® \" dmAd eloaywyLka
® \nvea ypoppn
\t tab



XopaKTpes Aladuyng

»»>» print ('\\Hello“\ ")
“Helloh

[ 4 »>»» print ("It\'s’

MNopddelyua 7> prant )

>»» print('one‘ntwolnthree")
one
twWo
three
>»» print{'onel\ttwo')
one twWo
i

KaBe yapaktripag dtaduynq eival Evag pLovog XapaKkTrpag, To oUpBoAo |
OEV LETPAEL WG XOPAKTTPOG, OTTIAX OTJAWVEL OTL TIPOKELTAL YLaL ELOLKO
XO(pO(KTﬁpO( ‘ »»» len("Ith's")
4
>3
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AGOCKNOELG

1. Tpayrte eva mpoypappa ou Ba dtafadel Ta oToLy el EVOG doLTnTh
Kaw tnv Babpooyia 6 pabnudrtwy tou e§aprvou Kat Ba
UTtoAOYL(EL TO LEGO OPO TOU EEUUTIVOU

2. Tpayrte eva mpoypappa mou Ba unodoyilel to eppado
opBoywviou kal TpLywvou

3. Tpayte eva mpoypappa tov Ba uttoAoyileL TNV TEPIPETPO KAl TO
eUBadO TOU KUKAOU

/y. Z)eOLAOTE TO dLAYyPAPHA POT)G TNG EKpAOT
y=(not A) and B or C

YAorotrjote o€ yAwooa Python To Turpa tov dlaypappatos porg
TIOU QVTLOTOLYEL 0TV £{0000 KoL 6TNV £§000 TWV OEOOPEVWV
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